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Mag. Karoline Edtstadler 

Bundesministerin für EU und Verfassung 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.662.363  

Wien, am 22. November 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Krainer, Kolleginnen und Kollegen haben am 

22. September 2021 unter der Nr. 7859/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Zahlungen von und an die ÖVP und ihr nahestehende Organisationen“ an mich 

gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 7: 

1. Wurden seit 1.1.2018 Leistungen Ihres Ressorts an die ÖVP Bundespartei 

weiterverrechnet? 

a. Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 

b. Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 

c. Wer erteilte den Auftrag zur Weiterverrechnung? 

2. Wurden seit 1.1.2018 Leistungen Ihres Ressorts an ÖVP Teilorganisationen 

weiterverrechnet? 

a. Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 

b. Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 

c. Wer erteilte den Auftrag zur Weiterverrechnung? 
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3. Wurden seit 1.1.2018 Leistungen Ihres Ressorts an der ÖVP nahestehende 

Organisationen iSd Parteiengesetzes weiterverrechnet? 

a. Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 

b. Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 

c. Wer erteilte den Auftrag zur Weiterverrechnung? 

4. Wurden seit 1.1.2018 Ihrem Ressort von der ÖVP Bundespartei Leistungen 

verrechnet? 

a. Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 

b. Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 

c. Wer erteilte den Auftrag? 

5. Wurden seit 1.1.2018 Ihrem Ressort von ÖVP Teilorganisationen Leistungen 

verrechnet? 

a. Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 

b. Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 

c. Wer erteilte den Auftrag? 

6. Wurden seit 1.1.2018 Ihrem Ressort von ÖVP nahestehende Organisationen iSd 

Parteiengesetzes Leistungen verrechnet? 

a. Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 

b. Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 

c. Wer erteilte den Auftrag? 

7. Wurden seit 1.1.2018 von Ihrem Ressort Aufträge an ÖVP-Beteiligungsunternehmen 

laut Rechenschaftsbericht vergeben? 

a. Um welche Aufträge handelte es sich jeweils? 

b. Um welches Auftragsvolumen handelte es sich jeweils? 

c. Wer erteilte den Auftrag? 

Nein, in meinem Bereich der Vollziehung, wie sich dieser aus den maßgeblichen 

gesetzlichen Bestimmungen des Bundesministeriengesetzes 1986 in der geltenden Fassung, 

BGBl. I Nr. 30/2021, im Zusammenhang mit der Entschließung des Bundespräsidenten 

gemäß Art. 77 Abs. 3 B-VG, BGBl. II Nr. 17/2020, ergibt, gab es keine einschlägigen 

Verrechnungen bzw. Vergaben.  

 

 

Mag. Karoline Edtstadler
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